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Pinouts am ATmega16
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Codebeispiel & Anwendung

Senden und Empfangen mit
zwel Mikrocontrollern



File: /home/x61/Desktop/rx_tx/tx/main.c Page 1 of 1

//Baudratenregister, 8MHz, 19200
#define UBRR VAL 25

//Timer® Overflow IRQ
ISR(TIMER® OVF vect)

{
//warten auf TX-Complete
while (!(UCSRA & (1<<UDRE)));
//Tasterport lesen und versenden. ..
UDR = PINB;

}

//FUNCTION “"main®
int main (void)

{

//PORTB als Input
DDRB = 0x00;

//Timer initialisieren: prescaler 1024, 2mhz quarz, overflow-IR0Q
TCCRO |= (1<<(CS00)|(1<<C(502);
TIMSK |= (1<<TOIEO);

//UART init: 8N1, nur TX
UCSRB |= (1<<TXEN); // TX einschalten
UCSRC = (1<<URSEL)|(1<<UCS5Z1)|(1<<UCSZ0); // 8N1

//Baudratenregister schreiben
UBRRH = UBRR VAL >> 8;
UBRRL = UBRR VAL & OxFF;

//IRQs global aktivieren
sei();

while(1);
return 0;



File: /lhome/x61/Desktop/rx_tx/tx/main.c Pagelof 1

//Baudratenregister, 8MHz, 19200
#define UBRR VAL 25

//Timer® Overflow IRQ
ISR(TIMER® OVF vect)

{
//warten auf TX-Complete
while (!(UCSRA & (1<<UDRE)));
//Tasterport lesen und versenden...
UDR = PINB;

}

//FUNCTION "main"
int main (void)

{

//PORTB als Input
DDRB = 0x00;

//Timer initialisieren: prescaler 1024, 2mhz quarz, overflow-IRQ
TCCRO |= (1<<CS00)|(1<<(C502);
TIMSK |= (1<<TOIEO);

//UART init: 8N1, nur TX
UCSRB |= (1<<TXEN); // TX einschalten
UCSRC = (1<<URSEL)|(1<<UCSZ1)]|(1<<UC5Z0); // 8Nl

//Baudratenregister schreiben
UBRRH = UBRR VAL >> &;
UBRRL UBRR VAL & OxFF;

//IRQs global aktivieren
sei();

while(1);
return 0:



File: fnome/x61/Desktop/rx_tx/rx/main.c

Page 1 of 1

//Baudratenregister, 8MHz, 19200
#define UBRR VAL 25

//UART Receive IROQ
ISR(USART RXC vect)

{
//Empfangenes Byte auf Leds ausgeben...

PORTA = UDR;

J/FUNCTION "main"
int main (void)

{

//PORTA als Output
DDRA = 0Qxff;

//UART init: 8N1, nur TX
UCSRB |= (1<<RXEN) | (1<<RXCIE);
UCSRC = (1<<URSEL)|(1<<UCSZ1)|(1=<UCSZ0);

//Baudratenregister schreiben
UBRRH = UBRR VAL >> §;
UBRRL = UBRR VAL & 0xFF;

//IRQs global aktivieren
sei();

while(1):
return 0;

// RX einschalten und RX-IRQ aktivieren
// 8N1



File: /home/x61/Desktop/m_tx/rx/main.c

Page 1 of 1

//Baudratenregister, 8MHz, 19200
#define UBRR VAL 25

//UART Receive IRQ

ISR(USART RXC vect)

{
//Empfangenes Byte auf Leds ausgeben...
PORTA = UDR;

J/FUNCTION "main"
int main (void)

{

//PORTA als OQutput
DDRA = Oxff;

//UART init: 8N1, nur TX
UCSRB |= (1<<RXEN) | (1<<RXCIE);
UCSRC = (1<<URSEL) | (1<<UCSZ1)|(1<<UCSZO);

//Baudratenregister schreiben
UBRRH = UBRR VAL >> 8;
UBRRL = UBRR VAL & 0xFF;

//IRQs global aktivieren
sei();

while(1);
return 0;

// RX einschalten und RX-IRQ aktivieren
// 8N1



Demonstration
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